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Η Ιερά Αγρυπνία των Χριστουγέννων στη 
Βασιλική της Γεννήσεως στη Βηθλεέμ (ΦΩΤΟ & 
ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Η Ακολουθία των Χριστουγέννων άρχισε την νύκτα της 
Παραμονής της εορτής, 24ης Δεκεμβρίου 2024/ 6ης Ιανουαρίου 
2025 στην Βασιλική της Γεννήσεως στη Βηθλεέμ. Του Όρθρου 
προεξήρξεν εκ μέρους του Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεοφίλου ο Πατριαρχικός Επίτροπος Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιος. Στη συνέχεια με την 
ευλογία του Μακαριωτάτου άρχισαν οι Καταβασίες των 
Χριστουγέννων.

Από του Καθίσματος «δεύτε ίδωμεν πιστοί που εγεννήθη ο Χριστός» έγινε η 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=28
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_ierosolimon/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_ierosolimon/


Κάθοδος στο Άγιο Σπήλαιο από την Ωραία Πύλη του Καθολικού και μέσω της 
νοτίου πύλης του Σπηλαίου. Δεξιά του Μακαριωτάτου ίστατο ο Αντιπρόσωπος του 
Παλαιστινιακού κράτους κ. Ράμζη Χούρη και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στα 
Ιεροσόλυμα κ. Δημήτριος Αγγελοσόπουλος και αριστερά ο αντιπρόσωπος του 
Κράτους της Ιορδανίας και άλλοι επίσημοι.
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Στο Άγιο Σπήλαιο μετά τους Αναβαθμούς αναγνώσθηκε το Ευαγγέλιο της 
Γεννήσεως: «εξήλθε δόγμα παρά Καίσαρος Αυγούστου απογράφεσθαι πάσαν την 
Οικουμένην…» εκ του κατά Λουκάν Αγίου Ευαγγελίου αραβιστί και ελληνιστί και 
εκφωνήθηκε το Χριστουγεννιάτικο Μήνυμα του Μακαριωτάτου από τον Γέροντα 
Αρχιγραμματέα Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης κ. Αρίσταρχο στην 
ελληνική και από τον Πρεσβύτερο π. Ήσσα Μούσλεχ στην αραβική.

Μετά την ανάγνωση του Μηνύματος έγινε η προσκύνηση στον Αστέρα και την 
Φάτνην υπό του Μακαριωτάτου, της Συνοδείας Αυτού και των επισήμων και η 
Πατριαρχική Συνοδεία ανήλθε διά της βορείου Πύλης του Σπηλαίου τας βαθμίδας 
και ήρξατο η λιτανεία στην Βασιλική εσωτερικώς τρις εντός των κλιτών έως του 
κέντρου της Βασιλικής.

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος προεξήρξε του Όρθρου και της θείας 
Λειτουργίας, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Αρχιεπισκόπων Γεράσων κ. 
Θεοφάνους, Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου, Πέλλης κ. Φιλουμένου και Μαδάβων κ. 
Αριστοβούλου, Αγιοταφιτών Ιερομονάχων ων πρώτος ο Γέρων Καμαράσης 
Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος, Ιερέων αδελφών Ορθοδόξων Εκκλησιών, ψαλλόντων 
του Ιεροδιακόνου π. Συμεών και του νεοχειροτονηθέντος διακόνου π. Ευσταθίου 
και της χορωδίας της ενορίας της Μπετζάλλας, παρουσία του Γενικού Προξένου 
της Ελλάδος στα Ιεροσόλυμα κ. Δημητρίου Αγγελοσοπούλου και του προσωπικού 
του Προξενείου.

Η θεία Λειτουργία έληξε συμφώνως προς το Καθεστώς την 3.30 π.μ. ώραν, προ δε 
ταύτης έληξε η θεία Λειτουργία στο Θεοδέγμον Σπήλαιον, τελεσθείσαν υπό 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου.

Ακολούθησε η άνοδος διά της Βασιλικής από της Πύλης του Βαπτιστηρίου προς το 
Κεντρικόν Μοναστήριον, ένθα παρατέθηκε τράπεζα από τον Πατριαρχικό Επίτροπο 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Διοκαισαρείας κ. Βενεδίκτου.

Κατά τις 9 το πρωί έγινε η Κάθοδος των Ορθοδόξων στο Θεοδέγμον Σπήλαιον και 
αναπέμφθηκε ευχαριστήρια δέηση προς τον Θεό για την βοήθεια Αυτού στην 



επιτέλεση της Ιεράς Αγρυπνίας.





  
































